


V' Suites

V' Suites définis par récurrence

v/ Convergence et divergence de suite
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v Somme infinie

v/ Convergence et divergence de série
v/ Série harmonique

V' Série géométrique

V' Ciritére du terme général

V' Ciritére de Pintégrale



Regardons la somme suivante
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Intuitivement, on aimerait dire que Z — =9



On comprend bien ce que veut dire faire une somme finie de terme.

Par contre, faire une somme 1nfinie est un nouveau type d’opération et
requiere d’etre définie correctement.
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Considérons la suite suivante:
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La suite des sommes partielles.
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On défimt la série
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comme ¢tant la limite de la suite des sommes partielles.

On dira que la série converge ou diverge dépendamment de la
convergence ou divergence de la suite des sommes partielles.
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Malheureusement, on a vu en début de session qu’il n’était pas simple
de trouver une expression pour une somme.
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Donc la série diverge.

Mais bon... ¢’était un peu évident!



Faites les exercices suirvants

Section 4 # 10



Comme 1l est difhicile de trouver une expression pour une somme,
nous allons plutot essayer de déterminer s1 une série converge en la
comparant a une série connue.

Pour ca, 1l nous faut connaitre la convergence d’un
certain nombre de série.



Donc la série harmonique diverge.



Faites les exercices suirvants

Section 4 # 11
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Une facon simple de trouver la raison d’une série gé¢ométrique
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Faites les exercices suirvants

Section 4 # 12 et 13
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Théoreme @ (Critere du terme général)  Soit une série g ag
k=1

S1 le terme général ne tend pas vers 0 alors la série diverge.
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Donc la série diverge.

- ['mverse du théoreme est faux.
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La série harmonique diverge

1

mais hm — =

=1
Z E n—oo N
k=1

0



Faites les exercices suirvants

Section 4 #15



Considérons une série et la suite des éléments sommeés
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On peut voir chaque a; comme 'aire d’un rectangle de base 1 et
de hauteur az
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Donc s1 / f(z) dx diverge, alors Zak diverge
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En fait, on peut avoir une 1dée approximative de la valeur de la série
lorsqu’elle converge
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Faites les exercices suirvants

Section 4 #16
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v Somme infinie

v/ Convergence et divergence de série
v/ Série harmonique

V' Série géométrique

V' Ciritére du terme général

V' Ciritére de Pintégrale
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